
           

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE NONOAI 

8ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

17ª LEGISLATURA 

 

REGISTROS DE PLENÁRIO: 

 
DATA:     HORÁRIO:     
15/04/2025 (terça-feira)   18h00min      
-- 
 
MESA DIRETORA: 
Presidente:  
Vereadora Marta Regina Predebon Caresia (PP) 
Vice-Presidente: 
Vereador Jozoe Ribeiro de Melo (PL)  
1ª Secretária: 
Vereadora Antonia Lindjá Patte (PP) 
2ª Secretária:  
Vereadora Marcele Casia Cazarotto (PDT) 
-- 
 

REGISTRO DE PRESENÇA:  

Vereadores(as) presentes: 

Altair Torres de Almeida (PL) 

Antonia Lindjá Patte (PP) 

Carlos Gosch (PL) 

Gerci Caresia Schio (PP) 

Jozoe Ribeiro de Melo (PL) 

Marcele Casia Cazarotto (PDT) 

Marta Regina Predebon Caresia (PP) 

Paulo Roberto da Rosa (PP) 

Paulo Rodrigues (PP) 

Vereadores(as) ausentes: 

 

-- 
 
 
 
 
 
 



           

 

 INFORMATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE NONOAI-RS 

 

SESSÃO ORDINÁRIA DE 15/04/2025 

8ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

17ª LEGISLATURA 

 
 
PROJETOS DE LEI DO PODER EXECUTIVO: 
 
Nº 16/2025 – Altera número de cargos de provimento efetivo de Enfermeiro e 
Técnico de Enfermagem e dá outras providências. 
 
EMENDA CORRETIVA AO PLE Nº 17/2025 – Autoria: Comissão de Constituição e 
Justiça – Corrige a redação do Artigo 1º do referido Projeto de Lei para que, onde se 
lê “Enfermeiro”, leia-se “Farmacêutico”. 
 
Nº 17/2025 – Autoriza o Município de Nonoai a firmar Termo de Cooperação Técnica 
com os municípios integrantes da AMAU – Associação dos Municípios do Alto 
Uruguai – e dá outras providências. 
 
 
INDICAÇÕES: 
 
Nº 46/2025 – Autoria: Verª. Antonia Lindjá Patte – Indica que o Poder Executivo 
Municipal promova a construção de um abrigo de passageiros na Rua das 
Andorinhas, visando oferecer melhores condições de conforto e segurança aos 
estudantes e trabalhadores que utilizam o transporte coletivo no local. A falta de um 
abrigo adequado expõe os usuários às intempéries, como chuvas e altas 
temperaturas, tornando a espera pelo transporte muito desgastante. Solicita, 
portanto, que sejam tomadas as providências necessárias para a viabilização desta 
demanda. 
 
Nº 47/2025 – Autoria: Verª. Antonia Lindjá Patte – Indica que o Poder Executivo 
Municipal promova a construção de uma rotatória na via principal do Posto Indígena 
Sede, tendo como ponto de referência o término do asfalto, com o objetivo de 
viabilizar manobras de retorno para veículos de transporte coletivo, especialmente 
dos ônibus que realizam o transporte de trabalhadores para municípios vizinhos.  
 
Nº 48/2025 – Autoria: Ver. Carlos Gosch – Indica a construção de um abrigo de 
passageiros em frente à Casa de Assistência Social Amor e Caridade de Nonoai, 
próximo ao entroncamento com a Rua Erasmo Loureiro de Mello, a fim de abrigar os 
estudantes que aguardam o transporte escolar, sobretudo em dias chuvosos e de 
calor intenso. 
 
Nº 49/2025 – Autoria: Verª. Gerci Caresia Schio – Indica que o Poder Executivo 
Municipal promova a instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na 
Avenida Padre Manuel Gomez Gonzalez, no trecho compreendido entre a Rua 31 de 



           

 

Maio e a Rua Presidente Kennedy. A medida se faz necessária para aumentar a 
segurança de pedestres e motoristas, considerando o tráfego intenso e a velocidade 
excessiva registrada no local. 
 
Nº 50/2025 – Autoria: Verª. Gerci Caresia Schio – Indica que o Poder Executivo 
Municipal promova a instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua 
Júlio Golin, próximo à esquina com a Rua Presidente Kennedy. A medida se faz 
necessária para aumentar a segurança de pedestres e motoristas, considerando o 
tráfego intenso e a velocidade excessiva registrada no local. 
 
Nº 51/2025 – Autoria: Verª. Marta Regina Predebon Caresia – Indica a construção 
de uma faixa elevada na Rua Rui Barbosa, em frente à residência do Senhor Olinto 
Bilibio. A medida se faz necessária para aumentar a segurança de pedestres e 
motoristas, considerando o tráfego intenso e a velocidade excessiva registrada no 
local. 
 
Nº 52/2025 – Autoria: Ver. Paulo Rodrigues – Indica o asfaltamento da Rua Rui 
Barbosa, no trecho compreendido entre a Avenida Herculano de Barros e a Rua 
João de Deus, no Bairro Stella Matutina, tendo em vista que a via se encontra em 
péssimas condições de trafegabilidade, comprometendo a segurança de motoristas 
e pedestres. Destaca-se que a rua dá acesso a importantes instituições e serviços 
essenciais, como o Corpo de Bombeiros, a EMEI Avelino Mattiello e a Delegacia de 
Polícia, o que reforça a urgência da obra para garantir melhores condições de 
acesso e mobilidade no local. 
 
Nº 53/2025 – Autoria: Ver. Paulo Rodrigues e Ver. Altair Torres de Almeida – 
Indicam que o Poder Executivo Municipal realize estudo de impacto financeiro e 
orçamentário com vistas ao aumento do repasse mensal à Associação Mantenedora 
do SAMU de Nonoai, visando a equiparação dos salários dos motoristas do SAMU 
com os motoristas vinculados ao quadro efetivo da Prefeitura Municipal de Nonoai. A 
presente indicação tem por objetivo valorizar os profissionais que atuam no Serviço 
de Atendimento Móvel de Urgência, serviço essencial à população de Nonoai, 
especialmente em situações de urgência e emergência. Os motoristas do SAMU, 
embora desempenhem função de grande responsabilidade e enfrentem condições 
de trabalho exigentes, percebem salários inferiores aos motoristas do quadro efetivo 
da Prefeitura, situação que configura desequilíbrio funcional e desvalorização 
profissional. Como os salários são pagos pela Associação Mantenedora do SAMU, 
por meio de repasses da Administração Municipal, torna-se necessário que o 
Executivo avalie a possibilidade de aumentar os valores repassados, garantindo os 
recursos necessários para a valorização e equiparação salarial desses servidores. 
Tal medida contribuirá para a motivação da equipe, a continuidade do serviço com 
qualidade e o reconhecimento do importante papel desempenhado pelos motoristas 
do SAMU. 
 
Nº 54/2025 – Autoria: Verª. Marcele Casia Cazarotto – Indica que o Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, tome as providências necessárias para 
a realização da drenagem da água da chuva na Rua Tamandaré, nº 35, Bairro 
Canelles. Os moradores desta localidade vêm enfrentando, há anos, sérios 
transtornos causados pelo acúmulo de água da chuva, que tem gerado 
alagamentos, dificultado o acesso às residências e causado prejuízos materiais. A 



           

 

ausência de um sistema de drenagem adequado compromete a qualidade de vida e 
a segurança dos munícipes. Solicitamos, portanto, atenção e urgência por parte da 
Administração Municipal para que essa demanda antiga da comunidade seja 
atendida com a devida prioridade. Fotos anexas. 
 
Nº 55/2025 – Autoria: Verª. Marcele Casia Cazarotto – Indica que o Poder Executivo 
Municipal estude a viabilidade de criação da Secretaria Municipal do Bem-Estar 
Animal, com a finalidade de promover, coordenar e executar políticas públicas 
voltadas à proteção, saúde, defesa e bem-estar dos animais no âmbito do Município. 
A criação da Secretaria Municipal do Bem-Estar Animal visa atender a uma 
demanda crescente da sociedade em relação à proteção e cuidado com os animais, 
especialmente aqueles em situação de abandono e maus-tratos. Além disso, a nova 
secretaria poderá coordenar ações de: controle populacional de cães e gatos 
(castração e adoção responsável); campanhas de vacinação e atendimento 
veterinário básico; fiscalização de maus-tratos, em parceria com as entidades 
competentes; promoção da educação ambiental e da guarda responsável e apoio a 
ONG’s e protetores independentes. A institucionalização dessa política pública 
reforça o compromisso do Município com os direitos dos animais e com a saúde 
pública, sendo um importante avanço na construção de uma cidade mais justa e 
consciente. 
 
Nº 56/2025 – Autoria: Verª. Marcele Casia Cazarotto – Indica que o Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, promova ação em parceria com os 
provedores de internet e a RGE, para a limpeza e retirada de fiação aérea em 
desuso. A presente Indicação tem como objetivo solicitar ao Executivo Municipal 
que, por meio da Secretaria responsável, articule com os provedores de internet e a 
concessionária RGE a realização de uma ação conjunta para a retirada da fiação 
aérea que não está mais em uso no perímetro urbano do Município. A fiação 
acumulada e sem utilidade, além de comprometer a estética urbana, representa 
riscos à segurança da população e dificulta a manutenção da rede elétrica e de 
telecomunicações. A retirada desses cabos inutilizados contribuirá para a 
organização visual das vias públicas, prevenção de acidentes e melhoria da 
infraestrutura urbana. Sendo assim, solicita-se a atenção do Poder Executivo para 
que essa medida seja viabilizada com urgência. 
 
 
 
RESULTADO DA DELIBERAÇÃO PLENÁRIA: 

 
Após deliberação das matérias pelo Plenário, registrou-se o seguinte resultado de votação: 

- Projeto de Lei do Poder Executivo de número 16/2025: aprovado por unanimidade; 

- Emenda Corretiva ao Projeto de Lei do Poder Executivo de número 17/2025: aprovada 

por unanimidade; 

- Projeto de Lei do Poder Executivo de número 17/2025: aprovado por unanimidade com 

Emenda Corretiva; 

- Indicações de números 46/2025 a 56/2025: encaminhadas ao Poder Executivo. 


